Vyrokova logika

Kvantifikace vyrazu

Jak jsme si rekli na zacatku, pokud mame vétu s proménnou, nemuzeme ji povazovat za vyrok,
jelikoZ nevime, co mame za proménnou dosadit. Vyrok s proménnou miize byt napiiklad ,,Cislo =
je sudé “nebo libovolny znamy vyraz & vzorecek, tieba 2% +8 > 3z nebo (a+ b)2 = a® 4 2ab+ b
Ackoli se zminény vzorec zda byt pravdivy a vzdy funkéni, nevime pro co mé fungovat, proto ho
nepovazujeme za vyrok. Tento problém ndm pomohou vytesit pravé kvantifikatory, které nam
urcujé mnozstvi (kvanta) Cisel, pro které ma véta platit, ¢imz se stane vyrokem.

Abychom mohli z véty udélat vyrok, musime ji kvantifikovat, coz znamen4 rici pro jaky druh
¢isel mé véta platit (omezit ¢iselny obor) a pro kolik ¢isel ¢isel mé véta platit (omezit kvanta -
pomoci kvantifikdtoru). Omezit ¢iselny obor umime, k omezeni po¢tu vyuzijeme kvantifikdtory,
které mame dva:

e Obecny (velky) kvantifikator

e Existenéni (maly) kvantifikator



